
  ΤΡΙΤΗ ΔΙΕΘΝΗΣ ΗΜΕΡΙΔΑ ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΝΩΝ ΑΝΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

   

Στις 22 Οκτωβρίου 2018 πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στο ξενοδοχείο Νovotel, στο
πλαίσιο της Τρίτης Διεθνούς Ημερίδας Εμπειρογνωμόνων Ανεκτικότητας, ειδική εκδήλωση
με θέμα "Ξενοφοβία και Ριζοσπαστισμός στην Ευρώπη: Παγκόσμιες Προκλήσεις", με
οργανωτικό φορέα το Πάντειο Πανεπιστήμιο.

  

   Στις εισηγήσεις των Ελλήνων και ξένων ομιλητών, από περισσότερες από 15 χώρες,
επισημάνθηκε και αναλύθηκε η παρούσα κατάσταση ξενοφοβίας και ριζοσπαστισμού στην
Ευρώπη με προεκτάσεις ρατσιστικών φαινομένων, απροκάλυπτων αντισημιτικών 
ενεργειών και στερεοτύπων και θρησκευτικών προκαταλήψεων. Η ξενοφοβία πλέον  έχει
εξελιχθεί σε σοβαρό βαθιά ριζωμένο πολιτιστικό σύμπτωμα.

  

   Αναλύθηκαν τα φαινόμενα αυτά σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες και έγινε συγκριτική
αξιολόγηση. Η γενική εντύπωση που βγήκε από τις ομιλίες ήταν ότι οι κύριες αιτίες, που
έχουν επιδεινώσει το πρόβλημα, είναι η μειωμένη ανεκτικότητα, η παρατεταμένη οικονομική
κρίση, οι προσφυγικές ροές, οι αδύναμες πολιτικές ηγεσίες, η εξάπλωση του ακραίου Ισλάμ
και το διαδίκτυο στο οποίο οι ρητορικές μίσους βρίσκουν πρόσφορο έδαφος.

      

   Το ΚΙΣΕ ήταν ένας από τους χορηγούς της Ημερίδας, στην έναρξη της οποίας απηύθυναν
χαιρετισμό, μεταξύ άλλων, η κ. Μαρία Γιαννακάκη, Γεν. Γραμματέας Διαφάνειας και
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων
Δικαιωμάτων, ο Αντιδήμαρχος του Δήμου Αθηναίων κ. Ελευθέριος Παπαγιαννάκης,
εκπρόσωποι του ΟΗΕ και της UNESCO, η Διευθύντρια Προγραμμάτων Έρευνας του
Ινστιτούτου Μελέτης της Κοινωνικής Οικονομίας του Πάντειου Πανεπιστημίου και
οργανωτικά υπεύθυνη κ. Βέρα Τίκα και ο Α' Αντιπρόεδρος του ΚΙΣΕ κ. Βενιαμίν Αλμπάλας, ο
οποίος στο σύντομο χαιρετισμό του τόνισε την αύξηση του αντισημιτισμού στην Ευρώπη και
στην Ελλάδα, όπου σε σημαντικά στρώματα της κοινωνίας επικρατεί η θρησκευτική
προκατάληψη, η ξενοφοβία, η επανάληψη των αντισημιτικών στερεοτύπων, η διάχυση ενός
υφέρποντος αντισημιτισμού και η ευρεία διάδοση της ρητορικής του μίσους που σε αρκετές
περιπτώσεις εξελίσσεται σε ενέργειες βανδαλισμού.
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